



Семья и брак как социальный институт



БРАК И СЕМЬЯ

БРАК

социальный институт, представляющий собой совокупность норм, стандартизированных образцов поведения, регулирующих взаимные права и обязанности супругов, их отношения друг к другу, детям, совместному имуществу

СЕМЬЯ

основанная на браке или кровном родстве первичная социальная группа, члены которой связаны общностью быта (ведением общего хозяйства), взаимопомощью и взаимной моральной ответственностью. Важнейшая функция семьи - рождение и воспитание детей

Брак и его виды

Форма брака	<ol style="list-style-type: none">1. Моногамия – брак между одним мужчиной и одной женщиной.2. Полигамия – между одним и несколькими индивидуумами.3. Полигиния – между одним мужчиной и несколькими женщинами.4. Полиандрия – между одной женщиной и несколькими мужчинами.5. Групповой брак – между несколькими семьями.
Предпочитаемый партнер	<ol style="list-style-type: none">1. Экзогамия – правила, регулирующие браки вне определенных групп.2. Эндогамия – предписывает заключение брака внутри одной группы (Индия – кастовая система).
По форме заключения	<ol style="list-style-type: none">1. Юридический.2. Церковный.3. Сожительство.

Виды брака

Наименование вида	Его характеристика
Юридический брак	Союз мужчины и женщины. Добровольный союз. Союз, заключенный с соблюдением определенных правил, установленных законом. Союз, целью которого является создание семьи. Союз, который порождает взаимные личные и имущественные права и обязанности супругов
Гражданский брак	Это длительное открытое совместное проживание мужчины и женщины в незарегистрированном на законных основаниях браке, даже если они ведут совместное хозяйство и воспитывают общих детей. Такой брак порождает лишь отношения материнства и отцовства, которые создают определенный объем прав (например, право детей наследовать имущество любого из родителей). Сожители (с юридической точки зрения супругами их назвать нельзя) не могут по закону наследовать имущество друг друга
Церковный брак	Это брак, который в России не влечет юридических последствий с точки зрения государства и регулируется только нормами внутрицерковного (канонического) права

Брак

Брак – это исторически обусловленная форма отношений между мужчиной и женщиной, санкционированная государством и устанавливающая их права и обязанности по отношению друг к другу и к детям.

Виды браков

Эндогамный – брак, заключаемый мужчиной и женщиной одной социальной группы.

Экзогамный – брак, когда выбор партнеров осуществляется за границами своей социальной общности.

Моногамный – брак между одной женщиной и одним мужчиной.

Полигамный – брак, когда имеется несколько партнеров.

поландрия – брак одной женщины с двумя и более мужчинами

полигиния – брак одного мужчины с двумя и более женщинами

групповой – брак нескольких мужчин с несколькими женщинами одновременно.

Мотивы вступления в брак:

Брак по любви.

Брак по шаблону. Этот брак совершается из боязни «опоздать»: «Все мои сверстники обзавелись семьями, завели детей, а я?». Как правило, в этом случае доминирующее значение имеет неосознанное до конца половое влечение, желание иметь детей. Иногда вступающие в брак по этому мотиву считают, что в основе их решения лежат мотивы любви. На самом деле он (она) выбирает из нескольких кандидатур более предпочтительную.

Брак по расчету, который в свою очередь может быть мотивирован материальными причинами, разницей в возрасте и т. п.